

Elfizetési ár helyben
házhöz hordva
vidéken postán küldve

Égés évre — K
fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyszeri szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felolós szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Megjelenik minden nap
hétfő é
Ünneputáni nap kivételével
A lap szellemi és anyagi rész-
tel értelem és szerkesztőség vagy
kiadóhiv. címére küldendő
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kétemplom-köz

Kölcson, vízvezeték, stb.

A városnak ajánlott külföldi kölcson ügyében újabb tanácskozások kezdődnek. A városnak sürgetést önteni kell. Akik haladást, fejlődést, a nép jobblétét kívánják, erős nyomást gyakorolnak a városi tanácsra; a tanács felelőssége tudatában vannak. Bizonyos, hogy nem azért mintha épen úgy nem hevenitnék azokat a célok, melyeket a közvélemény haladni akaró része sürögösen el akar érni, mint bárki más: hanem mert tudatában van annak, hogy a mai nehéz viszonyok között a legszükségesebb intézmény létesítése is többet romlhat a lakosság életviszonyain, mint amennyit használni tud és megromlhatja a város pénzügyi helyzetét oly mértékben, hogy a haladásra évtizedekig képtelenné válik. E sorok írójá lelkiismeretbeli kötelességének éri annak megkísérelését, hogy a döntés küszöbén még egyszer figyelmeztetésül a jószándékú tényezőknél bizonyos fontos körülményeket, amelyek mellőzése, vagy csak kelő figyelemmel nem részletése végetes lehet e városra és lakosságára is. Bizonyos, már is fölmerül, félreterelések szemben azonban már eldöntésen hangsúlyozunk kell pár alapvető tételt.

Egyik az, hogy az ajánlott kölcsont mi is jelveendők találjuk. Mert bár a kölcson drága, összegeken elégtelen, feltételei elég súlyosak, részben megakadályoz: jelenleg jobbat a város nem juthat, sőt az is bizonytalan, hogy a közeljövőben kaphat-e jobbat? Már pedig a városnak a haladatlannal gondoskodnia kell arról, jelenlegi ésszerűségei helyzetében gondoskodhatik is, hogy a pangó gazdasági élet beruházások segélyével némi lendítést érjen kapjon, munkakialakítás keletkezzen, a város sok fontos és sürögő szükségletének némely részét kielégüljenek. És ha elszomorítón kicsiny is a kormány által szerzett kölcson, városunk gazdasági vérkeringésének megindítására, mint inkább, eligazító: a kölcsebből pár év pedig meghozhatja az életet.

A másik az, hogy nem vagyunk ellenséget a vízvezeték és csatornázás létesítésénél, sőt azt fontos és lehetőleg sürögősen kiemeltől szükségesnek tekintjük. Ha alapszövegeket félreírjuk, az onnan van, mert időtöltés ezek az intézmények nem célok, hanem eszközök: e város lakosságát boldogulásának, egészségügyi viszonyainak megjavulásának egyik legfontosabb eszköze. Azt vizsgáljuk tehát: ez az eszköz mennyit használ a annak pénzügyi következményei nem ártanak-e többet az egyetlen igaz és méltó célnak? És ha kedvezőtlen eredményekre jutunk, akkor sem változik az a nézetünk, hogy a vízvezetéknek és csatornázásnak meg kell lennie és pedig mielőbb, csak legelőbb azt állapítjuk meg, hogy ez a kölcson még nem alkalmas az intézmények megteremtésére. His azonban ezt a

kölcson gazdasági erőnek megnövelésére, fejlesztésére használjuk fel, közelebb hozzuk azt az időt, amikor egy kedvezőbb kölcsonból lakosságunknak azt az életérdekét is kiélgejtjük s ezzel nem veszélyeztetjük életlehetőségeit. Mert ma fájdalom, nem lehet csak lelkesülnünk: okoskodunk, sőt számítanunk is kell. Hogy mennyire kell, azt talán igazolni tudjuk.

Sajnos, nem állnak pontos adatok rendelkezésünkre az idő rövidsége miatt és egyéb okokból sem. A vízvezeték tervei nek átalakítása most folyik, részletes és megbízható költségvetés csak azután készülhet. A csatornázás tervéhez még hozzá sem foghattak, pedig előbb a lejtérméretezések is meg kell történnie. Mégis tudunk néhány adattal hozzávetőleges számítás csinálni.

A háború előtt egy egyszerűs lakás évi bére 100—120 korona volt. Ez évi május hóban ennek 25 százalékát kellett fizetni, tehát évi lakbérben 25—30 aranykoronát. Ez 1926-ban 50 százalékra, tehát évi 50—60 aranykoronára emelkedik. A háború előtt tervezett vízvezeték költségvetés havi 10 aranykorona volt. (A legelőbb városban 8—10 aranykorónát fizettek). Szó volt arról, hogyha a konyha után nem szed a város külön vízadit, akkor a havi 10 aranykorónát 12-re kell fölemelni, hogy a befektetés 6 százalékos amortizációja és az évi üzemköltség megtérüljön. Fűrdőszoba, klozet, kertek és állatok után még külön vízadit kellett volna szedni. Ma azonban nem 6 százalékos, hanem törlesztéssel együtt 14 százalékos pénzért épít a vízvezeték. Az üzemköltség is feltétlenül nagyobb lenne, mert ha a munkabérek nem is, az üzemanyagok lényegesen drágábbak. Valószínűleg optimista számítás tehát, ha azt mondjuk, hogy a vízaditak 50% kal magasabban kellene megszabni. Ez azt jelentené, hogy azt a szobát, melyért a lakó évi 60 aranykorona bért fizet, évi 180 aranykorona vízadit terhelne. Még ezen felül a háztulajdonosok terhelne az utcai fővezetékű lakásokig terjedő vízvezeték, fűrdőszobák sibi berendezési és fentartási költsége. Ha pedig az általános csatornázás is — igen helyesen — egyidejűleg megvalósulna: a háztulajdonosnak kellene elkészítenie a házi csatornákat, alakíttatni a klozeteket, stb. A szociális okokból lemeréséket házbérek mellett, melyeket a lakások felszabadulása után az általános szegények is megértenek, elbírnák e háztulajdonosok, vagy ha áthárítják, a lakók? És ha a lakóknak a házbéren felül szobábnak évi 200 aranykoronnyal új terheket kéne, nem lenne e kénytelen a ma 3 szobát használó családnak 2, sok esetben 1 szobás lakásba költözni, ami is véletlenül lemeréséket élet szükségleteit újra megszorítani és szűfolt lakások, az életmód újabb leszorítása nem ártana e többlet az egészségnek, nem moz-

ditána e jobban elő a tuberkulózis terjedését, mint amily mértékben ez érdeknek a különben kétségeltlenül fontos vízvezeték használni tudna?

Am erre is kész az ellenvetés. A vízvezeték nem üzlet, a csatornázás sem: vizsgálja a város a költségeknek a lakosság által el nem bírható részét, hozza meg ezt az éf díjazalot polgárai egészségéért. Kíséréljük meg ez állapont kivételőségének megvilágítását.

Aligha mondunk sokat, ha a mai ár- és munkabérvizonyok mellett a vízvezeték előállítás költsége: 2 aranykoronára kalkuláljuk. A lejtérméretezés, tervezés és kiépítési költségei a csatornázásnál sem igen maradnak alól az 1 és fél m. koronán, mert ha a kettőt összekapcsoljuk, a belvárosnak legalább kétharmadát csatornázás nélkül s városunk szerencsétlen létezési viszonyai mellett a Gátfér torkolatánál is nagyobb vízátemelő mű létesítésével is számolnunk kell. A Gátfér szabályozására is jelentékeny költség lesz. 3 és fél m. aranykorona kamata és törlesztése pedig az ajánlott feltételek mellett 14 százalékkal évi 490 000 aranykoronát tesz. A vízvezeték és a csatornázás üzemköltsége (szén, olaj sibi javításokhoz szükséges anyagok, csatornasztítás, vízátemelő telep szükségletei, a csatornák tisztítására, a vízátemelő telep üzemeltetésére, a vízmű központi telepének üzeméhez s a vezetékek rendben tartásához, vízadik beszedéséhez, könyveléshez stb. szükséges személyzet díjazása, sibi bizonyára legalább 500 000 aranykoronára tehető. Egymillió aranykorona körül járhat tehát az az új kiadás, ami a létesítmények miatt a mai helyzetben előállna. A vízvezeték kutakba fektetett mintegy egymillió aranykoronát a számlátnál már figyelmen kívül hagytuk. E számítások alapján a lakosság előlól terhein csak akkor lehetne elviselhető mértékben könnyíteni, ha ennek az összegnek legalább felét átvállalja a város. Ez pedig a város részére előirányzott bevételek egyhatod részé. Lehet-e ezt az összeget megkatarítani? S ha nem, honnan lehet előteremteni?

Adatok hiányában lehetnek ebben a számlálásban tévedések. De a fájdalom, még 20 százalékos tévedés (nyíri pedig aligha van) sem javíthatna lényegesen a helyzetet. Kell tehát számolni.

Ismétlünk: a vízvezeték és csatornázás létesítése sokáig nem halasztható. Az ajánlott kölcson, cseízeten felhazsnálva, nagy lendülettel adhat a város gazdasági vérkeringésének. *Együk fel tehát a kölcsont s igyekezzünk a legelőbb részben befektetni.* A vízvezeték és a csatornázalókat kiépítésével azonban várjunk pár évig, amikorora olcsóbb kölcsont remélhetünk s a lakosság teherviselő képessége megerősödik.

(S.)

Kedvezményes áron kapnak ruhát a rokkantak.

A m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter az államkincstári igénybevétele mellett a hadirokkantak részére csekély hozzájárulási összeg ellenében ruházati cikkeket osztal ki. Kecskemét th. város területén nyilvántartott rokkantak támogatására 6 pár bakancsot ingyen, 50 pár bakancsot páronként 50 ezer koronáért, 1 öltönyre való gyapjú szövetet ingyen, 6 öltönyre való gyapjúszövetet öltönyönként 90 ezer koronáért, 3 ruhára való strux nadrág és zeug kabát anyagot ingyen és 30 ruhára való ugyanilyen anyagot ruhánként 60.000 koronára ellenében utalványozott ki.

Ezen anyagból elsősorban 75—100 százalékos hadirokkantak kérelmezhetik egy pár bakancs és egy öltöny elkészítéséhez szükséges ruhászövet kiadását. A rendelkezésre álló készlethez képest a polgári foglalkozású egyének gyapjúszövetet, a lesi munkát végzők, valamint azok az egyének, akik nem polgári környezetben élnek, gyapjúszövetnél tartósabb strux, illetve zeug követelnek. — Azok az egyének, akiknek gyapjúszövetre van igényük, egy ruha készítéséhez szükséges 136—142 cm. széles 3—3 m 20 cm. hosszú ruhászövetet, a zeug, illetve strux késziméből igénylők pedig egy nadrág elkészítéséhez szükséges kb. 120 cm. széles erős strux anyagból 110—120 cm. hosszú anyagot és a kabát elkészítéséhez szükséges zeugárútból kb. 120 cm. szélesség mellett 2.20 m. körüli darabot kapnak.

A város területén nyilvántartott 75—100 százalékos hadirokkantak igényeinek teljes kielégítése után fennmarad Cipők és szövetek a kisebb rokkantsági fokozajú hadirokkantak támogatására fordítandó oly módon, hogy egy igényjogosult vagy egy pár cipőt, vagy egy öltönvet ruha elkészítéséhez szükséges anyagot kaphat. Ennek következtében a Hidra rokkantsági fiókjának előke felhívja a 75—100 százalékos hadirokkantak körüli azokat az egyéneket, akik jobb anyagi viszonyok között vannak, hogy igényüköri: a kisebb rokkantsági fokuk, de szerényebb anyagi viszonyok között élő rokkantak javára mondjanak le. Természetesen ez utóbbi kiosztás úgy fog eszközölni, hogy a nagyobb százalékban rokkant a kisebb százalékban rokkantak megelőzi. Tehát a 75—100 százalékos rokkantak után elsősorban a 60—75 százalékos igényjogosultak, azután az 50—60 százalékosok előtérnek ki.

Az ingyenes ruházati cikkeket a leginkább támogatásra szoruló igényjogosultak között fogják kiosztani. A ruházati cikkeiket a 100—50 százalékos hadirokkantak 1 évi július hó 15. napjától kezdődő július hó 30-ig bezárólag, a hivatalos órák alatt a városi székház I. em. 22. sz. hivatali helyiségében, a hadirokkantak ellátási ügyeit végző hivatalban jelentkezhettek.

A kiosztás a hivatali és a Hidra helyi szervezeteknél ajánlása alapján, fent jelzett határidő eltelével fog megtörténni. A ruházati cikkeket járó létszám összegeket a rokkantak ellátási díjat fizető pénztár fogja beszélni.

— Felhívás a KAC leventéire. A KAC Összes leventéi holnap, szerdán délután 5 órakor a KAC pályán jelenjenek meg. Oktató.

A második díj nyertesei az ipari kiállításon.

Az ipari tanonc és segédmunka kiállítás a kiállított tárgyak után II-ik díjat nyertek:

Kályhás ipar: Nagy Gyula tanonc.

Asztalos ipar: Szombathy István, Bajcsi Janos segéd.

Bognár ipar: Keló Antal tanonc, Dékány György segéd.

Kádr ipar: Sirobi Gyula tanonc.

Észerdályos ipar: Hódosy Kálmán tanonc.
Lakatos ipar: Csontos János, Mészáros János, Rados János, Beszedes Ernő, Varga János, Norek Lajos tanoncok.

Reszelőgépi ipar: Farkas István tanonc, Tóth Péter segéd.

Képes ipar: Daczi Gábor, Csirkos Jerő tanoncok.

Mérlegkészítő ipar: Kakucs Albert tanonc.

Kovács ipar: Vicz Sándor tanonc, Ságny Imre segéd.

Bádogos ipar: Szabó Lajos tanonc.

Órás ipar: Molnár Margit segéd.

Cipész ipar: Ilj Sintha János, Kiss József, Véghe Ferenc, Hegedűs János, Szabó László, Endrődi Ferenc, Tassy József tanoncok, Turjánzsy Imre segéd.

Csizmadia ipar: Szabó Balázs, Róna László tanoncok, Szabó László, Fajszi József segédek

Férfiszabó ipar: Varju József, Karikó József, Luzzi Imre, Szűcs István, Kapocsi János, Kacsosy Minády, Kiss Béla tanoncok, Krainer Lajos segéd.

Női szabó ipar: Szabó Mária tanonc, Földváry Magdolna, Ambuzszi Teréz, Tóth Mária, Koscher Irén, Héjjas Judit.

Szűcs ipar: Pulai Pál tanonc, Juhász Ferenc segéd.

Takács ipar: Tóth István, Bálint Béla tanoncok.

Kötőszövő ipar: Bendé Erzsébet tanonc, Micsomai Juliska segéd.

Harisnyakötő ipar: Szelezcky Teréz tanonc.

Női kalap ipar: Tiesz Jolán, Magyar Iona, Gyenes Rózi tanonc, Reiningger Anna segéd.

Szűcs ipar: Szabó Lajos tanonc.

Fodrász ipar: Szabó Gyula tanonc.

Kocsifényező ipar: Jeszenszky Dénes tan.

Festő ipar: Havizi József segéd.

Köztisztító ipar: Cszmadia József tan. A múltkor számból kimaradt a Kecskeméti Gépgyár R. T. Halász Pál tanonc, aki öntőmunkája után I. díjat nyert. Következő számbunkban a harmadik díj nyertesekinek névsorát közöljük.

Kötelezővé tették a gyümölcsfa-védelmet.

A gyümölcsfák gombabetegséggel elleni védekezés ellenőrzése és a gyümölcsfa-védelem kiépítése érdekében a földművelésügyi miniszter rendeletet intézett Kecskeméti város tanácsához. A rendelet megállapítja, hogy a beüzemelt jelentések szerint a gyümölcsfakártevők elleni védekezés terén a közigazgatási hatóságok célravezető törekvése és a kifejezett propaganda folytán jelentős haladás tapasztalható. A védekezés teljesítése céljából elrendeli a miniszter, hogy minden birtokos köteles a folyó évről nyarán az alma, körte, kajszinbarack, cseresznye, meggy, szilva és őszibarackfáról a beteg és elpusztult levélű ágakat, hajtásokat és a beteg termést eltávolítani és az

okozott sebhelyeket fakátránnyal bekeneni. A fáról eltávolított és lehullott leveleket, gallyakat és gyümölcsöt gondosan össze kell gyűjteni és elégetni, vagy mélyen elásni. Az államopoly elleni védekezés érdekében kivánatos az alma, körte és kajszinbarackfákra hernyóktelek alkalmazása.

A védekezés tökéletesítése céljából a permetszere s általában a hernyó, vértető és államopoly elleni védekezésre vonatkozó részletes utasításait a magyar királyi rovarntani állomáshoz (Budapest, I. Kitajból Pál utca 1.), a gyümölcsperesz, varasodás és bábészálva nézve pedig a magyar királyi növény, élet és kertvárosi állomáshoz (Budapest, II., Debrői ut. 15. sz.) kell fordítani. Ugyanott megrendelhetők a védekezésre vonatkozó utmutatók is.

Ország-Világ.

Augusztus elején kapják meg a köztisztviselők a magasabb fizetést. — A gyáriparosok és kereskedők újabb tárgyalásokat kezdek a forgalmi adó ügyében. — Új utótrényt és új utakat kérnek a gazdák. — Mázsánként 10.000 koronával drágult az új buza és új rozs. — A kormány újabb állami borpinccet akar felállítani. — A hivatalos lap mai száma közli a hadirokkantak, hadözvegyek és hadláriak illetményeinek felemeléséről szóló rendeletet. — Schöitz Gusztáv nyugalmazott evang. püspök meghalt. — Szombaton éjjel ltrák alá a városok külföldi közbörsőit. — Leszállítják a forgalmi adó késedelmi kamatait. — Budapestben öt nagy bérpalotát építlet az állam.

Anglia, Jpán és az Egyesült Államok jelentőségét költöttek Kina ellen. — Londoni jelentés szerint feldelezköt a rák bacillusai. — Angol államférfiak a béke revizóját sürgetik.

HIREK.

Naptár.

1925 július 13. Szerda. Katholikus: Henrik 6. — Protestáns: Henrik — Ürögörögös: július 2. 6. — A m. — Ir. — 3095. és Thamus 2. — Nap két 4 óra 17 perc, nyugazk 7 óra 54 perc. — Hold két 11 óra 40 perc, nyugazk 3 óra 03 perc.

Időjárás: Változó, hűvös idő várható, helyenként még esővel.

A gyógyszerárak közül július hónapban János József (Postapóster) és Zmay Pál (Nagykönyves) gyógyszerára tntt éjszakai ügyeletet szolgáltatók.

— A keresztyén középiskolai diákok nyári konferenciája most folyik Tánlótfalun. A konferencián holnap délelőtti Muraközi Gyula tntt előadást "Krisztus a magyar iskolákban" címen.

— Pénteken délelőtti rendkívüli közgyűlés lesz a dollárkölcösön ügyben. Fay főispán a város törvényhatósági bizottságot pénteken délelőtti 10 óra rendkívüli közgyűlésre hívta össze. A rendkívüli közgyűlés egyetlen tárgya Farkas Dező aljegyző előadásában: a külföldi dollárkölcösön felteleve tárgyában a városi tanács és a pénzügyi bizottság javaslata.

— Megérkezett a Crickettek csapata. A KAC bécsi vendége, az I. osztályú amatőr bajnokcsapat ma hajnalban jöszálvávali turajáról Kecskemétre érkezett. A csapat játékosai köröit van Kemeny Sándor, a KAC volt többszörös válogatott kapusa is. A nagy érdeklődéssel várt nemzetközi mérkőzés holnap délután 5 órakor kezdődik a KAC szektői sportterepen.

— A KAC játékosai ma, kedden este 8 órakor érkezettel tartanak a Berekvárosban a holnapai csapattalosszálváltás ügyben.

— **Előfizetett-e már H. G. Wells nagy Világtörténetére?** Előfizetéseket elfogad lapunk kiadói hivatala. Ára 441,000 K, mely 88 200 K árszámlemben törleszthető. (1925. október 1 én túl már csak a teljes 605,000 K árszám lefizetéséig meg a mű)

— **Mayer János nagyfotóságú nyilatkozata.** A Gyöngyösi Földmívelő és Gazdákör új otthonának felavattása nagy ünnepek keretében folyott le. Az ünnepeket Mayer János földmívelésiügyi miniszter mondotta a díszbeszédet. Beszéde a következő nagyfotóságú nyilatkozatot tartja: »A kormány a bor- és szőlőtermelés terén messzemenő intézkedéseket szándékozik tenni. — A jelenlegi birtonyára nagy lelkesedéssel halgatták a miniszter nagy horedőji kijelentését, talán még is tapsolják hírielen örömmükben. Mi is a szőlőben szerényen megköszönjük a miniszter ur és a kormány támogatásának igéretét, de nem annyira a szőlőtermelés terén kérünk messzemenő intézkedéseket. A termelés terén Isten segítségével eddig is elévültük, ezután is el fogjuk végezni az összes teendőket. A kormány messzemenő, vagy akár közeli intézkedéseit a gazdák sokszor kifejtelt, jogos kívánságainak teljesítésével kellett volna megtenni s az érdekesítés terén elmulasztott, sokszor sürgeltek, de mindaddig hiába várt kormányintézkedéseket kellett volna élelbe lépnie. Mi meg erre kormánynak, ermdny lépést nem látunk, kénytel nem vagyunk a tenl és hasonló kijelentések áres korszerűségeit tekinteni, amiből pedig már éppen elégt halottunk.

— **Önként B listára nem látzve lőpn nem kaptak kedvezményezésl időt.** Tiszteletöl körökben hirt terjedt, hogy az 1925. évi július hó 1 én B listára kerülő tiszteletölök és egyéb alkalmazottak ellátási illetményeiket (nyugdíj, végkielégítés) még a régi rendszer szerint kapják. Értésülők szerint ezek a hírek nem felelnek meg a valóságnak, csupán arról leteledő, hogy a régi és új fizetési skála közti különbséget később külön kapják meg. Érdekes, hogy a július 1 B listánál a kormány az önként B listára menőköl rendellenleg elvonta azt az eddigi kedvezményt, hogy illetményüket még, mint szabadságolalt, hónapokon át élvezzék.

— **Gyermeknyaratatás a szikrai tóserdőben.** A MAV szegedi üzlevezetősége, mely már negy ezred idón át nyaratatja a vasutasok gyermekeit a szikrai tóserdőben, ez év nyarán is folytatja gyermeknyaratatási akcióját. A nyarató gyermekek első csoportja, negyven gyermek ma érkezett meg a tóserdőbe négyhét nyaratatásra. Az edőben felajánlott barakkokban helyezték őket.

— **Sétahangverseny az Ipari kiállításon.** A Kecskeméti Ipari Tanács és segédmunkálatainak **Sétahangverseny** lesz ma, kedden délután 2-6 óráig, a mintegy a figyelmű rendező-ök a kiállítási iránt érdeklődők körönségére, akár kedveskedni s annak látogatottságát skarla ezzel is emelnl.

— **Katolikus tanulók hitanyagára.** A magyar püspöki kar döntése értelmében a más felekezeti iskolákba beiratkozott tanulóktól, ha a hittanórakra nem járnak el rendszeren, a szintmese látogatottság elhanyagolható, vagy a megállapított időben nem járnak a zenségekhöz, megtagadják a hittanórákat az érdemjegyet mindaddig, míg az illető fenti kötelezettségeit eleget nem tesz. Az illetékes iskolaigazgatóságok kötelesek az ilyen gyermek szülőjére az a körülményre nyomatékosan figyelmeztetni, nehogy az ekből származó kellemetlenségekről utóbb reklamálnak. Hogy a más felekezeti iskolákba járó katolikus növendékek miselőlteltesen a zenségekhöz való járulása elengedhetetlen mikenl lőtenjék, azt a hitoktatól, illetve plébános állapítja meg saját halászköreiben és a rendelkezésekhöz az érdeklő tanulók alkalmazkodni kötelesek.

— **FIGYELEM!** Lapunk kiadói hivatala és nyomdája a Kéttéplom közben van.

Az eltűnt Szentjóni Lajos a szegedi Rókus-kórházban van

Szentjóni Lajos Kiszafaludy utcai vendéglő elűnését közöltünk annak idején. Azóta semmi hír nem jött róla. Ma felkerestük az eltűnt vendéglős feleségét, aki a következőkkel beszélte el érdekfűdésünkre.

— Szegény jó uramnak mindig az volt a mániája, hogy Kécskére megy cséplőgépeizet s gyakran kijárt a vasútra tudakolóján, vajjon mikor indul a vonat Kécské felé... Az eltűnése előtti napokban nagyon különösen viselkedett, elhatározta, hogy beszéljen néhány illetékes ural, akik majd kijuttatják a kecskeméti elmebetegdósnak intézetbe.

— Mintha szegény uram sejtette volna, mit akarnak, másnap éjjel felkerekedett, vékony csizkos ruhájában, sapka nélkül, egy szőrt sem szőva, kiment az állomásra. Én is nemsokára utána mentem s ott halom, hogy jegyet váltott és elutazott Fegyéházra felé. Ebben megnugodtam. Kécskére megy, jó helyen lesz, ha megunja, majd hazajön. Néhány nap múlva olvasom a helybeli lapokból, hogy Fegyéházra közelében elgázolt a vonat egy embert. Rosszat sejtve elutaztam Fegyéházra, hogy megtudjam, nem az én urammal történt-e a szerencsétlenség?

— Az ismerősököl azt hallotam, hogy nem szállt le ott a vonatról, hanem tovább utazott. Szegedre mentem és ott kezdtem keresni. Végigjártam az összes kórházakat, míg végül a Rókusban, az elmebetegosztályon megtaláltam. Mikor engem meglátott, odarohant és csókolta az arcomat. — De soká jőtél! — mondotta s különös lett a nézése. Majd elkezdett beszélni: — »Nem érthetem, hogy én, aki bejártam Ásiát, Afrikát, voltam Amerikában, beszéltem Árpáddal, Tóthöhmötel, egyszerre csak idejuttottam ebbe a fűdőbe.« Nagyon furcsán beszélt tovább is és különösen viselkedett szegény jó uram. Azóta bizony ott van a szegedi Rókusban. Az orvos azt mondta, hogy aligha fog többet visszkerekülni.

Szentjóni aztán így folytatja: »Azt mondják, hogy szegény uramat a bor vitte ide. Nem lovit az, kérem sokat. Néhány nappal az eltűnése előtti egy éjjel feliradt álomból és derűsen mondta: A modia ám, még pedig jól! Azzal bátyám fiát felébrszette és dikálni kezdte neki a következőkkel:

»Az éjjel nagy álom volt, nagyon szép álom voltam, álomban élelkeltem, hogy T-beneden bitunk elejtöl fogva... és összetettem szívem a kezemet és imádkoztam s megfogadtam, hogy mátol fogam nem iszom Kell Kecskeméten, május 3-án éjjel.«

Eddig a levélke, amit a szerencsétlen Szentjóni dikált. Felesége szerint ettől kezdve mutatkoztak rajta a kezdődő elmebaj tünetei, míg rögziesmét magunkkal ragadták s most a szerencsétlen lelkibeteg szomorú oltónában nyert elhelyezést.

— **Az állt ker. adó és vagyonadó elleni felebbezéseket** a felek (adózik) a m. kir. adóhivatalhoz kötelesek beadni, mivel az adóhivatal illetékes a szállítású kapcsolatban az adókövetési és egyéb munkálatok elvégzésére. A m. kir. pénzügyminiszterium a m. kir. állampénztárs elnevezést a m. válozlatia és m. kir. adóhivatalnak nevezte el.

— **Felhívjuk — saját érdekében — azon telefonáló rendelőzöl olvasóink figyelmét, kik az legutóbbi hónapokban kaptak t állomást, vagy t számukat tévesen közölték, hogy t névsorunk pótlása céljából a 141. számnak jelenték be telefonszámukat, foglalásukat és lakásukat. (A telefonelőfizetők névsóra kapható lapunk kiadói hivatalában, Kéttéplom-köz.)**

— **Szerdán este bantektet ad a KAC a Cricketterek tiszteletére.** Holnap, szerdán este 9 órakor a Cricketterek tiszteletére bantektet ad a KAC a Városi Vigadóban. Ezen a banteketen osztják ki a KAC játékosainak az 1922—23 évi kerületi bajnokság érméit. A Club elnöksége ezúton kéri a tagokat, hogy a banteketen minél nagyobb számban jelenjenek meg s ebbeli szándékaikat előre jelentésk be még a mai nap folyamán is! Törmsény Ferenc főosztályosnál. A menő a következők: csirképörkölt, galuskaival, turós csusza, gyümölcs és fél liter bor. Egy teríték ára 4000 korona.

— **Céfrébe megy a legtöbb barack.** Ma ismét hatalmas nagy gyümölcs piac volt. Az esős időjárás miatt a barack leg nagyobb része megprezedett, úgy hogy kereskedőlemre nem alkalmas. A szépet 3000—3500 koronáért vásárolták a kereskedők, azonban a legnagyobb kvantumot 500—1000 koronás áron a pálinkafőzők vásárolták meg. A többi árak: rőzsbaretek 2000—5500, dokorszáva 4000, vörösszáva 1000—2000, tókóróma 5000, vajalma 2000—3000, uborka 2000—3000 korona között, paprika 500 korona darabonként.

— **Sorajgók 2000 koronáért.** A Budapesti Ujgyőrök Egyesülete sorsajgókért rendez, amelyen aranyárakát, arany és ezüst cigarettafárakát stb. rendkívül értékes tárgyakat sorsol ki. A tárgysorsajgók sorsjegyei 2000 korona árban Honoki Józsefnél, a Kecskeméti Lapok munkatársainak kaphatók lapunk készletkönyvében.

— **Előgátok a sírok tolvajait.** Az utóbbi időben többen tetek felejtésért a rendőrségre ismeretlen tettes ellen, aki huzamosabb ideje dezsmája a sírokat a Szentharomszék temetőben. Rengeteg virágot, mecset, vázat lovolit el, de olyan ügyesen, hogy nem sikerült nyomára bukkanni. A fűrlangos sírokválty hosszra figyelés után tegnap délután végre sikerült lelejtészn a P. N. né Csuka utca 2. sz. alatti lakos személyben. Egy nemrégiben eltemetett három éves kisfiának sírjától elkarta a bűncsejtt virágvázat ellopni, mikor tettenérték. Eő áldottak a rendőrségre. Stigóru eljárás indult ellene.

— **Ló és szarvasmarhadizás Kiskunfélegyházán.** A földmívelésiügyi kormány 12 millió koronát utalt ki Kiskunfélegyházának a népies idejévezési fejlesztésére. A tanács elhatározta, hogy augusztus 20-án, Szt. István napján nagyszabású ló-és szarvasmarhadizást rendez, amelyen a legszébb állatok tulajdonosai díjakat és olveleket kapnak. A felegházi tanács a kormány adományát e célból 12 millióval kiegezsíti az állategészségügyi árszámolóval.

TOZSDE.

A tőzsdetancsika hivatalos árjegyzése
Buda (76 kg tisztafehér) 430,000—440,00 K.
(76 kg tisztafehér) 427,500—437,500 K. (76 kg tisztafehér) 440,000—450,000 K. (78 kg dantanus) 437,500—447,500 K. Rózsu 409,000—410,000 K.
Arpa (tax. új) 270,000—280,000 K. (60r) 545,000—550,000 K. Zab (tax. új) 365,000—475,000 K. Tengeri 280,000—285,000 K. Repece 000,000—000,000 K. Korpá 262,500—265,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank váltalejtése:
N. poleon arany 292,900 K. Angol font 342,000—347,000 K. Dán 100,480—71,410 K. Francia (franc 3340—3370 K. Svájci (franc) 13,800—13,900 K. Roman le 344—348 K. Cseh korona 2105—2121 K. Szeru dinar 1226—1238, Oltar líra 2676—2700 K. Osztrák schilling 9,900—10,000 K. Arab (libra) 1000—1000 K. 16,865—16,965 K. A jegyzés egybillió papírmunka vonatkoz.

lapkiadó: dr. Sárosi

és Kécskeméti Világújság és Nyomda

Haraszti-utca 2.

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

Lakýteleken az épülő község központján elhelyezkedő lakás-alkalmasságú épület azonnal beköltözhető lakás-alkalmasságú, két üzletiüzlettel rendelkező fizetési feltételek mellett eladó. Feltételek megismerésére dr. Révész és dr. Fejér ügyvédek irodájában, Nagykörosi-utca 30. Telefon 182. sz.

Eladó ház.

Attila-utca 2. számú ház, mely áll 4 szoba és melléképítményekkel, eladó. Értekezni a helyszínen.

ADÁS—VÉTEL

Eladó egy jó karban lévő **redőnyös üzletajtó** (teljes felszereléssel, jutányos árban. Érdeklődni Végli Mihály mulatkosnál, Arany János-utca 5. sz. alatt).

Egy ló után való könnyű széleskocsis (csodó Somodi János kocsiévezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám alatt).

Eladó új fehér hálószoba. Megtekinthető V. Pacsirta-utca 13—15. szám alatt Szabó József asztalosmesternél.

Fedeles hintó egy és két ló után, valamint különféle **lúszkocsik** és sárhányókocsik kaphatók jutányos Somodi János kocsiévezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott használt kocsik is beszerezhetők.

LAKÁS, ÜZLET

Két szoba és melléképítményekkel álló egészséges lakást keres a központ közelében gyermekeivel fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (Közvetítők közlése.)

Egy ígás kövezett udvar a város központján KIADÓ. Gyümölcskereskedőkre kiválóan alkalmas. Cim a kiadóban.

ÁLLAST NYERHET

Jó bizonyítványokkal rendelkező **kocsist** teljes ellátással alkalmas a REITTER kenyérgyár, Klapka-utca 2.

Egy fiut asztalosulónak fölvesz Rigó Imre asztalosmester, Mezei utca 36.

Hasás és dorong

bűkk-tűzifa csépléshez

vagontételeken is, valamint **APRITVA** is kapható. legolcsóbb árban, házhoz szállítva

Első Alföldi Cognacgyár R. T.
Rákóczi út 18. Telefon: 40.

Szobafestő- és mázólatanoncokat felvesz magas fizetéssel

Bódogh József
szoba, csemtező és mázólat Nagykörosi-utca 11. sz.

Gyógynövényeket, székü, hársfa, pipacs, bodza- és ökörtörkörvirágot, beléndék, maszlag, fehér üröm- és kerékmalvalevelet, ANYARÓZST és KORIS-BOGARAT és minden egyéb gyógynövényt, továbbá muslár, édes kömény- és ániszmagot,

borkövet legmagasabb napi adóra vásárolt a

„HYDROFLORA“ Rt.
Budapest, IV. Váci-utca 20. szám.
Sürgőnyim ÁRUNDÓ, Budapest.

KÉRÜNK MINTAZOTT ÁRAJANLATOT!

Nyomatványt ízlésesen és olcsón készít a **Reszvény-nyomda.**
Telefon 141.

VARRÓNÓ

ajánlja magát, házhoz is megy. **Női ruhákat, valamint női és férfi FEHÉRNEMŰT** ízlésesen és jutányosan készít: **VARGA IDA** IV. kerület, Csáky utca 14. szám alatt.

SZABÓ JÓZSEF

BÁDOGOS
BEM-ÚTCA 9. SZAM. (VOLT SZOLNOKI-ÚJ)
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTOK DENFELÉ KÉSZ BÁDOGÁRUT. ÉPÜLET. MUNKÁT ÉS JAVÍTÁSOKAT JUTÁNYOS ÁRÉRT VÁLLALOK.

BARANEK ISTVÁN
LAKATOS ÉS
MECHANIKUS

VI., Katona József u. 7. sz. alatt
Elvégzem minden a szakmába végt. munkát: **lőszel, kút, varrógép, kerékpár stb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron.**

SPECIALIS
FEGYVERJAVÍTÁS!

Piaci árjegyzék

Maha elősúlyban	1 kgr.	8000	9000
Borjú elősúlyban	1 kgr.	12500	11000
Birka elősúlyban	1 kgr.	—	8000
Árany elősúlyban	1 kgr.	—	—
Hízfőtű szerés 4/30 leson.	1 kgr.	16000	20000
Marhabus	1 kgr.	200	28000
Borjubus	1 kgr.	2000	32000
Birkabus	1 kgr.	2000	24000
Báránybus	1 kgr.	20000	24000
Növendékbus	1 kgr.	—	—
Serítésbus	1 kgr.	—	34000
Fűstől szerésűs	1 kgr.	38000	—
Fej és láb	1 kgr.	24000	26000
Fris szalonna	1 kgr.	28000	25000
Sós szalonna	1 kgr.	36000	40000
Zsír	1 kgr.	35000	36000
Haj	1 kgr.	30000	—
Belszír	1 kgr.	—	—
Marhapacal	1 kgr.	10000	12000
Virsli	1 kgr.	—	34000
Fűstől szalonna	1 kgr.	40	00
Fűstől kolbász	1 kgr.	400	5000
Fris kolbász	1 kgr.	36000	—
Csibe ribánti	1 pár.	30000	60000
Patyka	1 kg.	12	00
Tyúk	1 kg.	18000	17000
Kacsa	1 pár.	40	7000
Lúd	1 pár.	140	15000
Disznó	1 db.	—	100
Harcsa	1 kgr.	—	50000
Csúka	1 kgr.	—	—
Ponty	1 kgr.	36000	40000
Vegyeshal	1 liter.	3000	3500
Tej	1 liter.	2000	2000
Turó	1 kgr.	14000	15000
Juhtej	1 kgr.	—	40000
Teljes tej	1 liter.	—	2000
Juh sajt	1 kgr.	20000	26000
Vaj	1 kgr.	70000	—
Bab	1 kgr.	3000	—
Burgonya	1 kgr.	2500	—
Káposzta	1 kg.	—	2000
Petrészelyem	1 csomó.	—	500
Sóska	1 kgr.	—	—
Sárgarépa	1 csomó.	1500	2200
Spenót	1 kgr.	—	—
Paradicsom	1 kgr.	6000	8000
Retek	1 cs.	30	60
Tökáposzta	1 db.	2000	3000
Saláta	1 fej	1500	—
Piszke	1 lit.	—	—
Karaláb	1 kg.	4000	3000
Ökökér	1 csomó.	1500	3000
Főkhagyma	1 kgr.	35000	40000
Vereshagyma	1 kgr.	6000	5000
Zöld hagyma	1 cs.	—	—
Zöldpaprika	1 db.	1000	400
Paprika törött	1 kgr.	40000	30000
Köles kása	1 liter.	—	4000
Árpa kása	1 liter.	—	5000
Tarhonya	1 liter.	9000	8000
Lehtencs	1 kgr.	—	7000
Cseresznye	1 kgr.	—	—
Üvegmegegy	1 kgr.	—	—
Vörösmeggy	1 kgr.	—	—
Dió	1 kgr.	—	—
Kapuzi barack	1 kg.	1000	3000
Alma	1 kgr.	200	6000
Szilva	1 kgr.	—	—
Szén	1 q	120	00
Szalma	1 q	550	0 450 0
Takarmányrépa	1 q	—	—
Buzza	1 q	420000	430000
Árpa	1 q	280000	290000
Rozs	1 q	310000	320000

WELLS
NAGY VILÁGTÖRTÉNETE
MAGYARUL

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel.

A ma legjelentősebb írói alkotása, történelem a XX. század szemszögéből nézve a XX. század embere számára.

Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példányban kelt el. A lexikonalakú, 640 oldalas, egész vászonkötésű könyv ára 665,000 K.

Előzetes megrendelés esetén csak 441,000 K, mely összeg július hótól kezdődőleg havi 88,200 K-ás részletekben törleszthető.

Előfizetéseket felvesz a lapunk kiadóhivatala.

Kérjen ismertetőt! Génius kiadás!

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél
Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.

a következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 db. 8 HP keveset használt kocsira szerelt benzín-petrolleumlattor, 1 db. motor alá való vaskoci, 2 db. kis cséplőszekrény, 2 db. 12 HP erős villanymotor, 1 db. 3 HP erős villanymotor, 1 db. k/s ikerautó cca 10 q terhelésig, 10 db. vashordó, 5 db. olajos fahordó, néhány darab különböző minőségű lőfegyver kapáló-lőtöltőgép stb.